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Ezer kilométeres arevonalon 
bontakozik ki a sziriai hadjárat

Gerlier bíboros a Víchy-i kormány fontos üzenetével Spanyolországba érkezett.
Francia repülőgépek jelentek meg Gibraltár felett.

Forradalmi jelleget öltenek az amerikai munkászavargssok
Barcelonából jelentik: (NTI) Gerli 

«T bíboros, a carcassonei püspök társa­
ságában Barcelonába érkezett. Hire .

bogy Vichyből fontos üzenetet visz 
Franco tábornoknak. Egy madridi távi 
ra‘ arról számol be, hogy Franco tá­
bornok egy órás megbeszélésen fogsA?

. Giecgnani pápai nunciust.
Gerlier bíboros a világháborúiban 

tezérkapMnyként szolgált s egyike 
volt a francia hadsereg legvitézebb 
tisztjeinek- Sok kitüntetést kapott- A 
háború befejeztével lépett be a Saint 
Sulpice szeminiáriumba s mint- pap 
is kiváló tehetségnek bizonyult. Kü­
lönösen kitűnt nagyszerű szervező­
képességével. Rendkívüli képese egei­
nek elismerését jelenti, hogy szokat­
lanul gyorsan haladt fölfelé a rang­
létrán s ma már mint bíboros tölti 
be főpapi hivatását-

GIBRALTÁRBAN ÓRÁRÓL
ÓRÁRA NÖ AZ IZGALOM

La. Lincnból jelentik: Gibraltár 
sziklaerődjóben óriási izgalom és fe­
szültség uralkodik. Hétfőn két. fran­
cia repülőgép jelent meg az erőd fe­
lett. A gépek üldözésére angol gépek 
szálltak fel. Az erődben teljes riadót 
rendeltek el és az izgalom őrá ró!- 
órára nő, mert attól tartanak hogy a 
franciák megtorlásul Szíria bombá­
zásáért Gibraltárt fogják bombázni.

Vichyből jelentik: IJGrlan tenger­
nagy kedd esti beszédet valamennyi: 
francia rádióállomás közvetíteni 
fogja.

A DRUZZOK ÉS ARABOK
FRANCIAORSZÁG MELLÉ ÁLLTAK
Az Esti Újság berlini jelentése sze­

rint politikai körökben számolnak 
azzal, hogy legközelebb hivatalosan 
is állás; foglalnak német részről a 
Szíria elleni angol támadással kap­
csolatban.

Berlini értesülés szerint a sziriai 
események következtében könnyen 
sor kerülhet a német-francia békekö­
tésre. A sziriai hadjárat mintegy 
ezer kilométeres arcvonalon, egyre 
nagyobb arányban bontakozik ki- A 
francia LormánycSapatok mind. erő­
sebb ellenállást tanúsítanak. Az el­
lenséges nyomás a legerősebb a fran­
cia jobbszárnyon, a tengerpart vidé­
kén és a Damaszkuszi veclő centrum­
ban.

Vichyből jelentik (Búd. Tud-): Szí­
riából érkező jelentések szerint a dru- 
zok vezére. Alt Rasi basa proklami­
ert, adott ki a druz törzsek nevében;, 
ebben kijelenti, hogy a druzok támo­

gatják a franciákat és azok célkitű­
zéseit- Az arabok is nyilatkozatot- jut­
tattak el Dentz tábornokhoz, amely­
ben leszögezik, hogy' teljes lojalitás­
sal viseltetnek Vichy iránit.

Tokióból jelentik (NTI): Mint a 
Döméi iroda jelenti, a londoni japán 
nagykövet hétfőn a Savoy-szállóban 
rendezett ebéden hosszabb megbe­
szélést folytatott Eden külügyminisz­
terrel. A nagykövet valószínűleg még

ezen a héten találkozik Churchill mi­
niszterelnökkel és előreláthatóan jú­
nius 16-án vagy 17-én elhagyja Lon­
dont s jelentéstételre Tokióba utazik.

Stockholmból jelentik (NTI.): A 
Daily Herald jelentése szerint- Duff- 
Cooper belső kabinéi-forradalmat 
készített elő és azzal fenyegeti 
Churchilit, hogy ha nem ad neki 
teljes cselekvési szabadságot, akkor 
lemond tárcájáról.

Rémülten menekül a lakosság1 
Alexandriából

Isztanbulból jelentik: (Stefani) Az 
Alexandriát ért támdaás hatásáról 
közük, hogy hétfőn a munkások szá­
zai dolgoztak a romok eltakarításán. 
A bombatámadásnak 450 halálos és 
több száz sebesültáldozata van. Más 
jelentések szerint az áldozatok számát 
százra tartják.

Lapjelentések szerint az Alexandria 
elleni német repülőtámadás rendkívül 
súlyos károkat okozott az arzenálban 
és az olajraktárakban. Ez nagy csa­
pást jelent az angol Földközi-tengeri 
flotta számára, mert a 160.000 tonna 
befogadóképességű olajraktárból látták 
el üzemanyaggal az egész kelet Föld­
közi-tengeri angol flottát.

Alexandriából jelentik: (Reuter) A 
város elleni német repülőtámadások 
óta a lakosság siet. elhagyni a várost. 
A vasúti kocsik tetői is tele vannak 
nőkkel és gyermekekkel. A rendfenn­
tartó hatóságoknak különleges rendel­
kezéseket. kellett hozniok. A pályaud­
varokat lezárták és csak a nap bizo­
nyos óráiban nyitják meg az elutazni 
kívánók előtt. Vasárnap mintegy 40.000 
ember utazott el a városból és a leg­
közelebbi tíz nap alatt valószínűleg 
2—3-szor ennyi személy elutazásával 
kell számolni.

ÚJABB HÉTEZER MUNKÁS SZÜN­
TETTE BE A MUNKÁT AZ EGYE­

SÜLT ÁLLAMOKBAN
Washingtonból jelentik: (Reuter) A 

katonaságnak sikerült páncélkocsik és 
húsz tehergépkocsi segitségável mint­
egy hét kilométerre visszaszorítani a 
North American Avion Company 5000 
sztrájkoló munkását és a velük rokon­
szenvező tömeget. A helyzet továbbra 
is feszült.

Newyorkból jelentik: (Reuter) Az 
egyik gyárüzem sztrájkoló munkásai 
és a sztrájktörők között súlyos össze­
tűzésre került sor. A rendet » katona­

ságnak sikerült végül helyreállítani,
16 zavargót letartóztattak.

Newyorkból jelentik: (Reuter) A 
Wast Aluminium Company of Ameri­
ka 7000 munkását a szakszervezet fel 
szólította, hogy szüntesse be a mun­
kát. A felszólításnak valamennyi szak 
szervezeti tag eleget tett. A gyár szó 
vivője ma reggel kijelentette, hogy 
egyetlen munkás sem vette fel a mun 
kát. A békéltető tárgyalások nem ha 
ladnak és a szakszervezetek ma reggel 
sztrájkőröket állítottak a munkatele­
pek bejárataihoz.

Neywyorkból jelentik: (Stefani) Az
igazságügy miniszter kijelentette, hogy 
a North American Aviation Company 
gyáraiban a munkászavargások inkább 
forradalomhoz hasonlítanak, mint 
sztrájkhoz.

Bariba miniszter a tataijánál
Rendkívül jelenfős lesz a képviselőhöz szerdai ülése

Tokióból jelentik: (NTI) A Kokumin 
Simbun jelentése szerint a japán köve­
telések visszautasítása Holland-lndia 
részéről többet jelent a gazdasági tár­
gyalások puszta megszakításánál.

Ez a japán politika veszélyeztetéséx 
jelenti a Csendes-óceánon és azt, hogy 
az angol-amerikai tábor megkezdte a 
háborúskodást Japánnal a hatalomért 
a Csendes-óceán nyugati részében.

Rio de Janeiroból jelentik. (Stefani) 
Hull külügyminiszter kijelentette, 
hogy a délamerikai államok külügy­
minisztereivel folytatott megbeszélések 
során javaslatot tettek arra, hogy az 
amerikai államokat közösen érdeklő 
külpolitikai kérdéseket közös összejö­
vetelen beszéljék meg. Aranka brazil 
külügyminiszter ezzel az állítással 
szemben határozottan kijelentette, 
hogy az argentin külügyminiszterrel 
való megbeszélésen ilyen javaslat fel 
sem vetődött, és ezért a legnagyobb 
meglepetéssel hallgatta Hull kijelerté- 
sét.

tarkó vies dr. Horvátország 
külügyminisztere

Zágrábból jelentik (Stefani): Az 
álla-mvezelő Meaclen Lorkovics dr., 
eddógi külügyi államtitkárt külügy­
miniszterré nevezte ki. Lorkovics 
1909-ben született- és Berlinben vé­
gezte tanulmányait. 1929-ben Német­
országba keletit kivándorolnia

Vatikán városból jelentik: (Stefani)
XII. Fiús pápa ma délben 12 órakor 
kihallgatáson fogadta Bariba Károly 
táborszernagy, magyar királyi honvé­
delmi minisztert.

Budapestről jelentik: (MTI) Tasn á- 
d y Nagy András, a képviselőhaz el­
nökének elnöklésével kedden délben a 
képviselőházban pártközi értekezlet 
volt, amelyen a pártok vezetői csak­
nem valamennyien megjelentek.

A képviselőház elnöke a legutóbbi 
pártközi értekezleten tett ígéretéhez 
híven, tájékoztatta a pártok vezetőit 
arról, hogy a szerdán összeülő képvi­
selőház elsősorban az úgynevezett köz­
ellátási törvényjavaslat tárgyalását 
folytatja. E törvényjavaslat tárgyalá­
sát követi a gazdasági és hitelélet

rendjéről szóló törvény hatályának 
meghosszabbításáról szóló javaslat, 
majd a Ház vita nélkül szavazással 
dönt a kormánynak adandó kivételes 
hatalom meghosszabbításáról. A Ház 
elnöke közölte a pártok vezetőivel, 
hogy a kormány a nyári szünet, előtt 
valószínűleg még több javaslatot ter­
jeszt a Ház elé.

A kópviselőház szerdai ülése csak 
formális lesz, amelyen a Ház a fen­
tieknek megfelelően a tárgyalás napi­
rendjéről fog dönteni.

A képviselőház szerdai ülése rendkí­
vül jelentős lesz. A benyújtandó javas­
latoknál az elsőrangú szempont, hogy 
a nemzet anyagi és. erkölcsi érdekei 
-ne szenvedjenek csorbát a reformok 
során.
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Kielégítő eredménnyel

3
BEFEJEZŐD
A középiskolák 14-én,

Nagyvárad. Saját tud. A közoktatás- 
Agyi minisztérium még október havá­
ban rendeletileg úgy intézkedett, hogy 
a felszabadult erdélyi részeken az ele 
mi iskolákban junius hó végéig kell 
a szorgalmi időnek tartania, tekintet­
tel arra, hogy a tanév későbben kezdő­
dött és a magyar tanerők kinevezése 
s általában a magyar elemi oktatás 
megszervezése némi késedelmet szen­
vedett ezeken a területeken.

A tanév meghosszabbítása különösen 
A falusi iskolák felsőbb osztályaiban 
nehézséget okozott, mert a szülők a 
mezőgazdasági munkáknál igénybe 
óhajtják venni nagyobb gyermekeiket, 
azért a tanítok is, a szülők is minden­
felől kérdésekkel árasztották °I a tan­
felügyelőségeket, érkezett-e már újabb 
minisztériumi intézkedés a tanév be­
fejezésére vonatkozólag.

Rendeletek a tanév befe­
jezéséről

A nagyváradi tanfelügy-előség hétfő 
délután kapta egyelőre telefonon az el­
ső utasítást a tanévzárásra.. Eszerint 
az elemi iskolákban a szorgalmi idő 
junius 23-ig tart, s ez időpont, után 
kezdődnek meg a vizsgák és az évzáró 
ünnepélyek, amelyekre vonatkozólag 
azonban még nem érkezett részletes 
intézkedés.

A középiskolákban a tanév befejezé­
se tárgyában nincsenek külön intéz­
kedések, igy tehát ezekben az iskolák­
ban az általános rendelkezések irány­
adók. Ezek szerint a szorgalmi idő a 
középiskolákban junius 14-én fejeződik 
be, s ez időpont után kezdődnek a 
vizsgák.

Az érettségi vizsgálatok már folya­
matban vannak. A szóbeli érettségi 
vizsgálatok a nagyváradi középisko­
lákban hétfőn kezdődnek meg.

K az első mmm mis
az elemi iskolák 23-án fejezik be az iskoüaí évet

ra 120 pengőt utal ki egy vendég 
látó családnak. Noha ez az összeg 
alig fedezi az ellátási költségeket, 
Bihar megye területéről mintegy 
ötven magyar család jelentkezett 

vendéglátásra

A tanfelügyelőség erről megtette már 
jelentését a közoktatásügyi miniszté­
riumnak, amely rövidesen intézkedik 
az államköltségen történő nyaralásra 
küldendő népkisebbségi tanít ók elhe­
lyezése tárgyában.

6506 román tanító tévézett ei Érdékből

Nyári tanfolyamok erdélyi 
tanítók számára

A közoktatásügyi kormány 55094 — 
1941. szám alatt, rendeletet bocsátott 
ki, amelynek értelmében a nem ma­
gyar oklevéllel rendelkező tanítók rá 
szére a. nyár folyamán átképző tanfo­
lyamokat rendeznek 1—2—4 heti idő­
tartammal. Ezeket a tanfolyamokat 
Bihar megye területén Nagyváradon, 
Berettyóújfaluban és esetleg Margit- 
tán tartják. Részletes rendelkezések 
erre vonatkozólag még nem érkeztek a 
t.anfeiügyelősághez.

Magyar családoknál nya­
ralnak a népkisebbségi 
tanítók

A közoktatásügyi minisztérium né­
hány héttel ezelőtt utasította a tan­
felügyelőségeket, intézzenek hírlapok 
és körlevelek utján felhívást a magyar 
családokhoz, hogy fizető vendégekként 
fogadjanak be magyarul nem tudó ki­
sebbségi tanítókat, hogy azok a nyári 
szünidő alatt bizonyos mértékig elsa­
játíthassák a. magyar nyelvet, vagy pe­
dig tökéletesíthessék magukat.

E nyaralás költségeit a miniszté­
rium viseli: Hat heti nyaraltatás-

»»«Ní-t.e *»<$.**$ >í <i :

Az erdélyi magyar népiskolai okta 
tás megszervezésénél különös nehézsé­
get okozott az a tény, hogy a bécsi 
döntés után mintegy 6500 román taní­
tó távozott el a felszabadult területek­
ről s csak körülbelül 600 maradt itt. 
Az elmenekülteknek románul is tudó 
tanerőkkel való pótlása igen nagy fel­
adat volt s kielégítő módon a mai na­
pig sem történhetett meg, mert Er­
délyben a román megszállás idejében 
nem szerezhettek magyarok elegendő 
számban tanítói oklevelet. Ezért volt 
kénytelen a közoktatásügyi miniszter 
az ideiglenesen Nagyváradra és más 
magyar központokba kinevezett, romá­
nul is tudó magyar tanítókat hs taní­
tónőket — még a múlt, év decemberé­
ben román községekbe helyezni át

Lgyanezt a célt szolgálta az az intéz­
kedés, amely szerint

a minisztérium tanítói oklevéllel 
nem rendelkező, de bizonyos kő 
zépiskolai végzettséggel biró fiatal 
embereket és leányokat is kineve­
zett románajku falvak Iskoláihoz, 
okleveles tanítók mellé segédtan. 

erőknek,
E segéd tanerők száma Bihar megye 

területén körülbelül negyven. Számuk­
ra ugyancsak a nyár folyamán tanfo­
lyamokat fognak rendezni, hogy a jö­
vő tanévben már jobban meg tudja­
nak felelni feladatuknak.

Kielégítő az eredmény
Dr M a r t s a Dénes tanfelügyelő 

nyilatkozott munkatársunknak a most

végződő tanév tapasztalatairól. Annak 
ellenére, hogy a tanév folyamán S11 
helyen több Ízben is változtak a ^ d 
erők, kielégítő az első magyar tanév 
eredménye a biharmegyei népiskolák, I 
ban. A román községekben a gyerrne,' I 
kék — eltekintve talán a nagyobbak, h 
tói —- kedvvel tanulták a magyaj 
nyelvet a kötelező napi egy magyar8 
nyelvoktatási órákon.

Sok községből magyar nevű román 
szülök körében mozgalom indult 
meg a magyar nyelvű oktatás ki. 
szélesítésére. Számos ilyen magyar 
nevű román szülő, — akiknek a 
száma egyik-másik biharmegyei 
községben az 50 százalékot is meg. 
üti — kérvényt inézett a közokta. 
tásügyi minisztériumhoz, amelyben 
vegyes, tehát román-magyar nyel- 

vti oktatás bevezetését kéri

A szórványok gondozása
Megnyugtató, hogy a közoktatásügyi 

minisztérium különös gondot fordít "a 
magyar szórványok oktatásügyére. 
Azokban a községekben, ahol legalább , 
tíz magyar növendék van, ezeket a ro. j 
mán növendékektől szétválasztva, £ü- ■ 
lön tanítják, ami részint eredménye­
sebb oktatást tesz lehetővé, részint pe­
dig gátat vet annak az elrománositó 
folyamatnak, amely a román megszál- 
ás idejében egyik-másik biharmegyei 

községben végzetessé kezdett válni. (*)-   Cl mum. JA. elütni viliin. {*)

/

Átmenetií zavarok után holnaptól 
fiezdve megszűnik Nagyváradon

o liszthiány
Szeged!, békéscsabai, szentesi és tótkomlóst malmokból szátUtiák a szüísédes lisztéi

Nagyvarad. Sajat tud. Ezekben a na 
pókban valóságos pánikhangulat lett 
úrrá a város lakosságának bizonyos 
rétegeiben a kenyér miatt.. Tény az, 
hogy néhány napig, s talán még most 

eltűnt a kenyér, jobban mondva, 
jóval kevesebb állott rendelkezésre, 
mint amennyi más alkalommal szol 
gálta. a zavartalan, bőséges ellátást.

Munkatársunk felkereste a Közélel­
mezési Hivatal vezetőjét, dr K a z i K 
István aljegyzőt és megkérdezte a ke­
nyérellátás nehézségeinek okairól, va­
lamint, arról, hogy a jövőben hogyan 
alakul a helyzet. Kazik István mun­
katársunknak a következőkben szá­
molt be a kenyérellátás alakulásáról:

— Kenyérellátás szempontjából a 
most következő négy-öt hét valóban 
nehéz időt jelent. Ez azonban így volt 
mindig még normális közellátási viszo­
nyok idején is. Az uj gabona előtt 
mindig voltak átmeneti nehézségek.

Természetesen mindent megteszünk a 
hiányok legsürgősebb és lehetőleg leg­
teljesebb pótlására.

Arra a kérdésre, hogy milyen intéz­
kedések történtek a hiányok pótlásá­
ra, dr Kazik István a következőket 
mondotta:

— Éppen most érkezett meg a Köz- 
élelmezési Hivatalhoz a Futura táv­
irati utalása nagyobb mennyiségű ke­
nyér- és nullás lisztről.

— A Futura szegedi, békéscsabai, 
szentesi és tótkomlóst malmokból utal­
ta ki a szükséges mennyiséget. A szál­
lítást már meg is kezdték. A szerdai 
nap folyamán már meg is érkeznek az 
első szállítmányok. Ezek felhasználd 
sa azonnal megszünteti a mai tartha. 
táti an állapotot. Mostantól kezdve — 
amennyiben ez a Közélelmezési Hiva­
taltól függ — állandóan biztosítva lesz 
a város minimális szükséglete

Rendőrség akadályozza meg az engedély-
nélküli hiszáHitásí

W& g«. (IM.
le hatásosabb 
moly védetem 

raktár Molnár és Mcser
IV. Petőfi Sándor-utca ti.

Kapható mindenütt

Munktársunk kérdést intézett dr Ka­
zik István aljegyzőhöz azzal a hírrel 
kapcsolatban, hogy engedéllyel, sőt en­
gedély nélkül is nagy mennyiségű ke­
nyeret szállítanak állandóan vidékre, 
sőt, sikerült átcsempészni Romániába 
is, ahol egyáltalán nincs kenyér.

— A hír sajnos, igaz. Akadtak lelki- 
ismeretlen kufárok, többnyire zsidók, 
akik kenyeret árultak kint a vidéken, 
természetesen a megengedettnél jóval 
magasabb áron. Korlátozott mennyi­
ségre adott ki a Közélelmezési Hivatal 
is kiszállítási engedélyt, mert a ük'-.t 
is kisegíti a várost szükség esetén. A

kiszállítás mértéke azonban jóval meg­
haladja az engedélyezettet. Érintkezés­
be fogok lépni a rendőrséggel, hogy 
szigorú ellenőrzést gyakoroljon ebben 
a tekintetben.

A keresztény kispékek panaszára, 
hogy a zsidó nagypékek nagy liszt- 
mennyiségeket kapnak, úgy hogy ők 
is ezektől kénytelenek kölcsönkérni, 
ha csak részben is ki akarják elégíteni 
vevőik igényeit, Kazik Isvtán az el­
múlt, két hét kiutalásainak be mutató- 
: ’v°’ ' v" .ro! A kimutatás szerint a 

i -a V-...T két Ízben kaptak ki: 
sebb mennyiséget, viszont a keresztény

pékek minden nap kaptak valameny- 
nyit, ha. nem is a teljes mértékben. A 
nagyobb keresztény üzemeket azért 
kellett elsősorban szem előtt tartani, 
mert ezek elégítik ki a közszükséglet 
nagy részét.

Mi vart a Sieznep-nagy-
süiode iiszípakíárávai ?

Mialatt munkatársunk a Közélelme­
zési Hivatalban járt, hogy a helyzetre 
vonatkozóan biztos értesüléseket sze­
rezzen, keresztény kispékek jelentek 
meg szerkesztőségünkben azzal a pa­
nasszal, hogy

a Közélelmezési Hivatal a Steiner 
nagysütödéhez utasította őket köl­
csön lisztért, mert a hivatal a je­
len pillanatban nem tud utalni lisz­

tet.
Amennyiben ez a hir megfelel a va­

lóságnak, úgy véljük, hogy azonnal 
meg kell vizsgálni az ügyet, mert ami­
kor az egész városban érezhető ke­
nyér- és liszthiány van, egy zsidó 
nagyüzem zavartalan lisztéi látásának 
és dús raktárának kérdése legalább is 
felháborító.
> **

TATARBSCU ÜGYÉT TÁRGYALJA 
A BUKARESTI TÖRVÉNYSZÉK. Bu­
karestből jelentik: (MTI) A törvény- 
szésí megkezdte Tatazescu volt minisz­
terelnök ellen indilott per tárgyalás- 
sát, Azzal vádolják, hogy miniszterel­
nöksége alatt a rendelkezésre álló tit­
kos alapból tízmillió leit juttatott ide­
gen célra. A tízmillióból hatmilliót 
Miklós hercegnek juttatott

ifi .ÜL' 4! iKli 11 -linl-i-CT"

i



if [I
i

I

X évf. 1491- juniug 10- MAGYAR LAPOK 3

NÉMET HIVATALOS FELFOGÁS;

A szíriéi kérdés kizárólag 
Anglia és Franciaország mm

Az angolok fokozták támadásaikat Szíriában.
A francia haderő mindenütt szilárdan ellenáll

Berlinből jelentik: (MTI) Németor­
szág rendkívüli érdeklődéssel figyeli 
a közelkeleti katonai eseményeket. 
Még nagyobb érdeklődéssel szemléli a 
katonai műveletek politikai hátterét — 
mondották hétfőn a Wilhelmstrassen. 
— Szíriában nem voltak és most sin­
csenek német katonák- Ez az ügy ki­
zárólag Franciaországra és Angliára 
tartozik.

Rómából jelentik: (NTI) Római ille­
tékes körökben hangoztatják, hogy 
Olaszország tartózkodással, de egyben 
igen nagy érdeklődéssel kiséri az an­

gol csapatok sziriai betörését. Hangoz­
tatják, hogy egyelőre olyan katonai 
természetű eseményről van szó, amely­
nek be kell várni a további alakulá­
sát. A sziriai francia csapatok felada­
ta visszaverni az angolok benyomulá­
sát.

Londonból jelentik: (NTI.) Lon­
doni illetékes körökben úgy mond­
ják — jelenti a Reuter — hogy az 
angol hadak benyomultak Derfába 
és a Damaszkusziul délkeletre lévő 
Marjiyunba.

Franciaország segítség nélkül is vissza tudja 
verni a támadókat

Vichyből jelentik: (MTI.) A Szíria 
elen intézett támadói legnagyobb 
felháborodást és izgalmat keltette 
Vichyben, de nem okozott semmi­
féle meglepetést. Az angol részről 
több nap óta tanúsított magatartás 
előre vetette ennek árnyékát, és mó­
dot. adott Franciaországnak a meg­
felelő védelmi intézkedések megté­
telére.

A támadás megerősítette azt az 
elhatározást, hogy szembe szállnak 
az áruló támadókká1

Francia hivatalos körökben kijelen­
tették, hogy Franciaország súlyos, 
da a védelme alatt lévő lakosság 
iránti természetes kötelességének 
tesz eleget azzal, hogy védelmezi a 
mandátumos területeket. Vichy uta­
sítást. adott, hogy Sziriát. kizárólag 
francia eszközökkel védelmezzék. A 
francia birodalom múlt heti értekez­
lete a védelem, megszervezésének kér-

tfqümöfcé

befőttéit

Uis
Geth&f-befcíőfscmtt.

amelyet a M.Kin Vegyuizsgáló Intézet engedélyezett.
cZctÖ sxerű és befózfi recept könyvet kivánsá/jra incp/eri hűld: 
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dését taglalta és kijelentették, hogy 
Franciaország vissza tudja verni 
a támadókat anélkül, hogy bár­
miféle segítséget kérne.

Vichyből jelentik: (NTI) A francia 
hadügyminisztérium hétfőn este 20 óra 
25 perckor a következő jelentést ad­
ta ki:

A brit és De Gaullista csapatok fo­
kozták támadásukat, A Djebei-Druz és 
a Hermo hegység közötti vidéken indí­
tották meg a támadást. Egységeink 
védték a terepet és komoly vesztesé­
get okoztak az ellenségnek. Dél-Liba- 
non partvidékén lovas és páncélos erők 
támadását vertük vissza. Brit gépek 
újból bombázták Aleppo, Kajak és Da­
maszkusz repülőterét. Három gépet 
lelőttünk. Bombáziónk felléptek az el­
lenséges haderőkkel szemben. A liba­
noni part közelében tengeri erőnk 
megrongált egy brit rombolót. Had­
erőnk mindenütt ellenáll az ellenség 
nek.

Irakban tilos a tengelyhatalmak rádióadásának
hallgatása

Rómából jelentik: (NTI.) Olasz­
ország hadbaiépésének első évfor­
dulóján hivatalos részről áttekintő 
jelentést közölnek az első háborús 
évben kifejtett tevékenységről. A 
haderő vesztesége 1940 június 10-től 
1941 május végéig a következő: a 
hadsereg 17.622 halott, 54.779 sebe­
sült, 132.523 eltűnt, haditengerészet: 
1075 halott, 1371 sebesült. 6346 el­
tűnt, légierő: 514 halott, 325 sebe­
sült és 1613 eltűnt.

Damaszkuszitól jelentik: (NTI) Mint 
a bagdadi rádió közli, Irakban tilos a 
tengelyhatalmak bármely rádióállomá­
sának hallgatása. A tilalom ellen vé­
tőket a haditörvényszék elé állítják. A 
kiszabható büntetés legalacsonyabb 
határa 1 évi börtön.

Vichyből jelentik: (NTI) Bagdadi je­
lentés szerint az uj iraki kormány 
megszakította diplomáciai kapcsolatait 
Olaszországgal.

EGY HAJÓKISÉRET KILENC EGYSÉ­
GÉBŐL NYOLCAT SÜLVESZTETTEK 

EL A NÉMETEK
Berlinből, jelentik: (NTI.) A véd­

erő főparancsnokság közli: Tenger­
alattjáróink összesen 31.500 tonna 
hajó teret sülyesztettek el. A légierő 
a 8-ra virradó éjjel támadta Alexán

került több telitalálatot elérni. Több 
tűz keletkezett.

Harcigépeink az elmúlt éjjel angol

vizeken elsülyesztettek 2 hajót hét­
ezer tonnával. Bombáztuk Dél • és 
Egyik harcigépiink sikerrel bombázta 
Délkelet-Anglia kikötőberendezéseit. 
Egyik harcigépünk sikerrel bombáz­
ta Dél-Anglia egyik nyersanyag rak­
tárát.

Észak-Afrikában tüzérségi tűzzel 
támadtuk a Tobruk előtti angol 
ütegállásokat. Német és olasz kötelé­
kek eredményesen támadták Tobruk 
védelmi berendezéseit. Az ellenség 
az elmúlt éjjel kisebb erőkkel táma­
dási intézett Nyugat-Németország el­
len. A polgári lakosság köréből né­
hányat! meghaltak vagy megsebesül 
tek.

Katonai kár nem keletkezett. Több 
lakóházban tűz ütött ki. Ezeket ha­
marosan eloltották. Június. 4 és 8. 
közt az ellenség vesztesége tíz, saját 
veszteségünk 9 gép volt.

Neyorkból jelentik: (NTI) A New- 
york Herald Tribune Massachusetts ál­
lambeli jelentése szerint az a hajó, 
amely az elsülyeszfett Marconi angol 
teherhajó életbenmaradottjait szállí­
totta, közölte, hogy egy 9 hajóból álló 
kiséretből a német tengeralattjárók 
8-at elsülyesztettek. A hajók teljes gőz­
zel haladtak, amikor éjfél előtt a né­
met tengeralattjárók megtámadták 
őket

Ä háborút 1941-ben nem lehet az 1918-as 
módszerekkel megnyerni

zataikat a kegyetlen kínzás után va­
lósággal szitává lőtték.

Stockholmból jelentik: (NTI) Hoore- 
Belisha volt hadügyminiszter beszé­
dében kijelentette, hogy Kréta elvesz­
tése súlyos csapás. A brit vereségek 
a valódi tényállás félreismerésére, a 
hiányos előkészületre és a megállapí­
tott terv hézagos keresztülvitelére ve­
zethetők vissza. Az angolok hat hóna­
pig tartózkodtak Krétában, mégis egy 
12 napos támadás elég volt ahhoz, 
hogy a sziget német kézre jusson.

Elmondotta még Hore-Belisha, hogy 
a brit hadigyártás riasztó mértékben 
visszafejlődik. A háborút 1941-ben nem 
lehet olyan módszerekkel megnyerni, 
mint 1918-ban.

Berlinből jelentik: (NTI) Mint illeté­
kes helyről jelentik, a német csapa­
tok a Malemi környéki előnyomulás 
során egy helyen 15 német ejtőernyős 
holttestére bukkantak. A holttestek 
meztelenek voltak és korbácsüt.éstől 
származó csíkok voltak rajtuk látha­
tók. A nyakon lőtt sebet figyeltek

dria tengerészeti támaszpontját. Si- meg. Az angol katonák védtelen áldo-

ROOSEVELT KATONASÁGGAL 
AKARJA LETÖRNI A SZTRÁJKOT
Newyorkból jelentik: (NT!) Roosevelt 

elrendelte, hogy a katonaság vegye át 
a North American repülőgyárat, ahol 
a sztrájk még mindig tart.

Washingtonból jelentik: (NTI) Az 
Associated Press jelenti, hogy a kép­
viselőház elvetette a hadsereg tizmil- 
liárd dolláros költségvetéséhez előter­
jesztett pótinditványt, amely ezt köve­
telte, hogy az olyan feeryverkezési 
munkást, aki tiz napnál hosszabb ideig 
önként, beszünteti a munkát, ne része­
sítsék támogatásban.

Lisszabonból jelentik: (NTI) Az Azo- 
ri szigeteken állomásozó por i.ugá.1 
helyőrség megerősítésére hétfőn újabb 
csapatok, főként utászok indultak út­
nak. A portugál koromány csapatszál- 
litás céljára kibérelt egy hajót

Nyári tanfolyamot 
rendez a Városi Zene­

iskola
Ingyenes vizsga után minden 

tehetséges növendéket fel­
vesznek

Nagyvárad t.hj. város polgármeste­
re hivatalos tudomására hozza az ér­
dekelteiknek, hogy a m. kir- belügy­
miniszter ur engedélye alapján a 
Városi Zeneiskolát a SzianiszE,ó-utca 
18. szám alatt 1941. június 16-án. 
hétfőn megnyitja-

Beiratkozni a létszám betekéig na- 
ponta ii—2, iIlletve 4—6 óra között 
egyelőre csak a kéthónapos (julius- 
augusztus) nyári tanfolyamra lehet, 
melynek keretében zongora, ének és 
hegedű-tanszak létesül, heti 2 tan­
órával, hármas csoportosításban, havi 
5 pengő tandíj mellett. Be írási díj 
nincs- ingyenes felvételi vizsga után 
minden tehetséges növendéket fel­
vesz az iskola-

A nyári tanfolyamtól függetlenül 
ugyancsak junius 16-ától kezdve le­
het díjtalan előjegyzésre jelentkezni 
és ezáltal az őszi beiratkozásra el­
sőbbségi igényt biztosítani a szeptem­
ber 1-én kezdődő rendes iskolaévre, 
amikor is minden fő- és melléktan- 
szak megindul, heti 3 tanórával, 
hármas csoportosításban, havi 10 
pengő tandíj mellett, A játékos is­
kola (z-enei ovoda), a gordon, vala­
mint a fúvós tanszakok díja havi ö 
pengő. Az őszi be íratás! díj 5 pengő.

Részletesebb felvilágosítást az is­
kola szervezeti szabályzata és munka­
terve alapján a jelzett órákban kész 
séggel nyújt az igazgatóság- (Sza- 
nJiszló-utca 18 szám, Nyomda-utca 
sarok-)

Beiratkozni csak személyesen lehet, 
de előjegyeztetni; és érdeklődni pos­
ta útján is, válaszbólyeget mellékelve.

A vidékről bejáró növendékek az 
iskola igazolása alapján mérsékelt 
áru vasúti bérletjegy váltására jogo­
sultak-

Nagyvárad
thj, város uj utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára : 
fekete nyomassa! 1.60 P 
színes nyomással 2.—
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az Ipartestületet s es a
A tömegtermeléssel, foglalkozó kis­

ipar különösen a cipész szakmában 
nagymértékben kifejlődőn Nagyvá­
radon. A román megszállás idejében 
több mint huszonöt ilyen cipész, 
kisiparos foglalkozott tömegtermelés­
sel, amit ők közkeletű elnevezéssel 
exporttermelésnek neveznek, nem 
azért, mintha külföldre szállítottak 
volna, hanem, mert más városokba, 
távoli vidékekre, Bukovinába s az 
Ókirályságba is eljutottak áruik, ügy­
nököket tartottak, akik kapcsolatban 
állottak Erdély kereskedőivel és nagy­
mennyiségű. árut helyeztek el, ami 
jelentős munkalehetőséget nyújtott a 
nagyváradi cipőipari munkásoknak.

E szakma képviselőinek egyrésze 
tnost válságba jutott. Nem kapnak 
anyagot. Alkalmazottaikat, már ja- 
nyárban elbocsájtották, magánmeg­
rendeléseik nincsenek, mert erre nem 
rendezkedtek be idők folyamán s így 
nem lévén vevőkörük, ahonnan az 
igénybejelentő lapok aláírói jelent­
kezhetnének, teljes tétlenségre van­
nak kárhoztatva. De ugyanakkor adót 
kell fizetniök, üzemük folytonossá­
gát is fenn akarják tartani, üzembe- 
rendezéseiket se ikótyavetyélhetik el 
élniök is kell valamiből.

— Szeretnénk végre igazi állam 
polgárok lenni — mondják — Nem 
óhajtunk az önállósítást alaphoz for­
dulni, hiszen önállóak vagyunk kosz- 
szu ideje már, csupán a régi színvo. 
nalat szeretnénk legalább megközelí­
tőleg tartani, ha már a. viszonyok nem 
engedik meg üzemeink fejlesztését. 
Adót akarunk fizetni, élni akarunk 
De tétlenül és tanácstalanul állunk, 
ugyanakkor, amikor mások, _ a zsi­
dó Singer például. aki soha életében 
vem. voll cipész és aki különböző 
ügyeskedésekkel szerezte meg iparát 
— mázsaszámra kapják az anyagot

Hogyan lehet ez?
A magyarázat egészen, hihetetlen 

Ezek az úgynevezett középtermelő 
iparosok a föhatalomváltozáskor úgy 
tudták, hogy csak az Ipartestillet ut­
ján lehet majd anyagot beszerezni 
De még mielőtt a hivatalos útpn való 
anyagbeszerzésről szó lehetett volna, 
Bürger nagyváradi bőrkereskedő Bu­
dapestre utazott $ ott az Országos 
Iparegyesület központja azt a taná­
csot adta neki, szervezze maga köré 
o nagyváradi középtermelő cipésze- 
két s az Ipartestület majd. Bürger 
úr útján gondoskodik kellő mennyi, 
ségü anyagról, Bürger úr meg is fo­
gadta a tanácsot s mindenekelőtt a 
zsidó középtermelőket szervezte meg. 
nehogy azok kimaradjanak az anyag- 
szolgáltatásból. Minthogy azonban 
ezek nincsenek oly nagy számban, 
aogy elegendő jövedelmet, biztosít­
hattak volna szám-ára, hozzájuk szer­
vezte azokat a keresztényeket is, akik

helyesebben látták, ha nem várnak 
az Ipartestület útján való intézke­
désre.

Úgy látszik: nekik volt igazuk. Bár- 
ger zsidó védőszárnyai alatt nemcsak, 
hogy a régi színvonalat tudják tartani, 
hanem még fel is lendíthették üze­
müket. .4 többieknek azonban, akik 
vagy azért, mert nem akartak sem­
miféle együttműködést Bürger úrral, 
vagy pedig azért, mert bíztak a hiva­

talos tényezők mindenhatóságában, 
magyar ipar-pártolásában és ezért 
nem csatlakoztak Bürger ur szerve­
zetéhez, felkopik ma az álluk.

Különösnek látszik azonban: mi­
ként lehet az, hogy ma, a második 
zsidótörvény idejében és a harmadik 
zsidótörvény elvárásában csak úgy 
tudjon munkához, anyaghoz jutni■ ke­
resztény ' /agyar iparos, ha zsidó 
gyámság alá helyezi magát.

Azt sem értjük egészen, hogyan 
lehet az Országos ] par egye síi' rt nagy 
várad? exponense pont a zsidó Bür­
ger borkereskedő? Judtunkkal ez 
nem áll összhangban a zsidótörvény 
intézkedéseivel. ,'*j

A második könyv mám :

A Turul Szép míves Céh 
és o Magyar Lapok közös 
sátorban árulják konyáikét

Szegényes a sátor, de annál tisztább, frissebb levegő
óraműk belőle a magyar könyv ünnepén

Nagyvárad- Saját tud. A könyv­
napok előkészítésének idején a Tu­
rul Szépmivcs Céh azzal a gondolat­
tal foglalkozott, hogy Nagyváradon a 
Szigligeti Társaság felállítandó köny­
ves sátorában árulja a bajtársi egye­
sülésbe tömörült íróinak könyveit és 
a Céh egyéb kiadásait. A Szigligeti 
Társaság azonban különféle meggon­
dolásokból nem állított fel könyves 
sátrat s így Nagyváradon csak az is­
mert könyvkereskedő cégek sátrai- j 
ban zajlott le a Magyar Könyv há- ! 
rom napos ünnepe.

A Turul Szép míves Céh az utolsó 
pillanatban mégis elhatározta, hogy 
resztvesz Nagyváradon is a könyv-

napokon. Ezzel az elhatározásával 
csak közismert elszántságát, meg nem 
alkuvó szellemének frissességét bizo­
nyította be.

Az alig három éve fennálló és 
működő tiszta magyar könyv­
kiadó vállalat első hét kötete 
több mint 80 ezer példányban fo­
rog közkézen az ország területén 
és egyre nagyobb lendülettel dol­

gozik.
A Turul Szépmíves Céh részéről 

Nagyváradra érkezett maga a Céh 
vezetője, Zstihha Kálmán, az ismert 
nevű költő, a kárpátaljai szabad- 
csapatok legendás hírű vezetőalakjr. 
és Csurka Péter, a Céh pátrónusa, 
Nagyváradon jói ismert íré

Könyvek a legmagyambb sátorban
A Turul Szépmíves Céh a Szigli- 

Scti Színház előtt állította fel rög­
tönzött s éppen azért szegényes sá­
torát. amelyben tegnap még csak ke- 
'és könyv volt, de már ma reggeltől 
kezdve gazdag könyv anyaggal áll 
: Nagyvárad közönségének rendelke­
zésére.

Ady és Mécs köte- 
cpmíveg Céh nagy­
sorozata, Nyíró é& 
Csurka Péter Két 

István. Erdélyi Jó-

Petőfi, Arany, 
tein kívül a S: 
sikerű kétkötetes 
Tamási sorozatai. 
Strázsa ja, Sinka

Uj gyorsírási, gépírási,
levelezési és helyesírási tan- 

j folyam nyílik a Kereskedelmi 
I Csarnokban az átképző tanfolyam 
I keretében Államvizsga. kos- 

I érvényes állami bizonyítvány, 
gj A tanfo'yam 8-10 hónapos. Havi 

■ tandíj 16 P. Beiratás egész nap 
Mussolini tér 10 sz. alatt.

z»eí Zsabka Kálmán verses kötetei 
Somogyváry Gyula regényei, Vajthó 
László népszerű irodalomtörténete 
Galdi-Makkai román történelme' 
lgnaez Rozsa könyve a csángókról 
jelentik a sátor vonzóerejü könyveit. 
Külön említést érdemelnek a Turul- 
faluhizeLek. amelyeknek már eddig 
is óriási sikerük volt.

A szabadcsapatok, az úgynevezett 
rongyosok dalai külön füzetben 
vannak összegyűjtve. Mar eddig 

is az első napon nagy sikerük 
volt.

A Magyar Lapok néhány saját ki­
adású könyvével és könyvosztályá­
nak értékes anyagával szerepel a kö 
Z0S 9alorb?n; A Magyar Lapok csak 
»na reggeltől kezdve vesz részt a 
konyvnapon.

A Turul Szépmíves Céh és a Ma­
gyar Lapok közös sátorát állandóan 
nagyszámú közönség veszi körül. Kü­
lönösen az ifiúság tanúsít nagy ér

deklődcst a sátorban kapható köny­
vek iránt.

Lábunk diákokat-, akik sorba járták 
a-z összeg sátrakat és mindenütt vá­
sároltak ■ irodalomtörténeti, egyház- 
történeti könyveket. Arany és Petői: 
köteteit s na,gy sikere van néhány ko­
moly, eddig iát kevésbé címert, buda­
pesti folyóiratnak, így a Búvár-n-ak 
es a Tükör-nek-

A Magyar Lapok könyveit, — alig­
hogy elrendezték azokat a Turul 
Szépm-íves Cél sátra előtt, nagy ér­
deklődéssel fogadta a közönség. Do­
hát. ez érthető is. mert a katolikus 
irodalom legkiválóbb j-a-i műveit ál­
lítottuk ki. Ott láthatók Tihamér püs­
pök élete. Zaymusz Gyula kitűnő 
műve. Tóth Tihamér klasszikus mun­
kái, Dénes Gizella. Blaska Mária. 
Csűrös Emi-lila művei, ifjúsági köny­
vek, amik között bőségesen válogat­
hat a közönség. Könyv sátrunk előli 
ál.andóan nagy érdeklődő közönség 
tolong s a könyvvásár is lassan, de 
megindult

Sátrak a Bémer-téren 
és a Szent LászSó-téren

A Bémer-téren állította fel sátrát 
a Nemzeti Könyvkereskedés. Itt de- 
d'ikálfa legtöbb könyvet Ignác Rózsa 
is- ez a nagyi ehet ségü írónő, akit ha­
marosan szívébe zárt a közönség- A 
Nemzeti Könyvkereskedés sátora 
előtt van talán a legnagyobb tolon­
gás. nagyon sok Mécs. Arany, Petőfi 
Gulácsy és Ignác Rózsa könyvet- ad-

1 iák el, de sok vevője van Sík Sán. 
dór Összegyűjtőit verskötetének is * 

Ma már nemcsak az ifjúság tolong 
a sátrak előtt, hanem azok a felhőt, 
tok is. akik az első könyvnapon még 
t artózkod óak voltak Akadtak vevők 
akik dediikáciöt is kértek könyveik­
be s ha nem volt o-tit véletlenül az 
író, vagy írónő, ott hagyták a kifize­
tett kötetet, és visszamentek érte ké- 
sőbb. Rengeteg autogramot adtak Gu 
!ác?y Irén, Ignác Rózsa Csurka Pé. 
tér és Zsabka Máiméin, aki daliás 
magyarruhás alakjával nagy népsze 
rű ségne tett szeri- 

A Szent László-téri sátrak közül a 
legszebb Simon Istváné aki finom 
tónusu. magyaros sátrával az * első 
díjat vihetne el, Ezekben a sátrak- 
ban is meglehetősen nagy forgalom 
észlelhető, Gulácsy Irénnek itt is jgen 
sok autogramot kellett adnia s a köny. 
vei is szépen fogynak- 

A könyvnap másodnapjára hirtelen 
nagyon na-pszerű lieft Nagyváradon- 

ismerősök, ha találkoznak, nem 
azt kérdik most: mi újság a rádió­
ban. hanem azt: fa milyen könyvet 
vettél? Kitől? Ki dedikált?

S az ifjúság, a lelkes várndi ifjúság 
minden írótól’ autogramot kér- Mag 
kel! őket becsülni, mert belőlük lesp 
nek majd a komoly könyvolvasó. 
Így tanulják meg ez írók nevét s ha 
felnőttek, falán legkedvesebb emlékeik 
közé fognak tartozna azok az autogra­
mok, amiket most szereztek a könyv- 
naipo-n-

Humor a könyvek között...
A második könyvnap egyébként, 

humorban sem szűkölködött. Egyik 
sátor előtt amikor délidére kissé be- 
borult-, azt mondta valaki:

- Félpengős regényeket kell a sá­
tor tetejére rakná. A po-nyv-a megóvja 
a komoly műveket a megázástól .

Ugyanekkor egy másik sátor előtt, 
ahol Szent Péter esernyője is ki van 
állítva, Mikszáth Kálmán nagyszerű 
regénye, azt, mondta valaki- 

— Na, erre ma még nem lesz szük­
ség. Nem lesz ma eső - -.

A Turul Szépmíves Céh sátrában 
kapható Sértő Kálmán é-rd-ekes kö­
tete. a Gyászjelentés. Erre a könyvre 
azt mondta, egyik vásárló a népszerű 
Csurka Péternek:

— Ezzel a kötettel ráérnek holnap 
estig. Ha nem sikerül a könyvnap. a 
Gyász jelentés akkor lesz aktuális...

Szerencsére ezt a szójátékot — el. 
mossa az érdeklődés. Gyászjelentésre 
a ml első könyv-napunk után nem lesz 
szükség!
S- T- tl-O y a4 ,í* o ,. 4-

ÉRDEKES KÜLÜGYI ELŐADÁS 
A SZIGLIGETI TÁRSASÁGBAN. 
Nagyvárad. Saját tud- Hétfőn este 
1 órakor a volt Joga,kadémi-a dísz­
em-! étben előkelő közönség jelen­

létében tartott előadást Göm-öry- 
Ijüiml László meghatalmazott, mi­
niszter és Horváth Jenő egyetemi 
tanár. Az előadást. Hlatky Endr-e 
városi főispán vezette be. Ismer- 
tette a két kiváló előadó eddigi 
munkásságát és méltatta Gómöry- 
Laí:ml László követ- érdemeit a ma­
gyar külügyi vezetők és a magyar 
közvélemény külpolitikai nevelése 
terén- Horváth Jenőt meleg szálak 
fűzik Váradhoz, itt érettségizett, 
itt végezte & jog,akadémiát és itt 
pr ofesszo rk odiot t Ezután először 
Gömöry-Lamil László tartotta meg 
rendikivü] érdekes előadását a Ke- 
feli Kérdés száz éves alakulásáról- 
Utána Horváth Jenő Nagyvárad 
történőim,: vonatkozásairól tartott 
yógig lebilincselő előadást. A meg­
jelentek meleg ünneplésben része 
síteblék az előadókat.

FA:*4rU44'4^4L>í ,fivy tilT-V tlvt íMEÜüM'-ü!- Mtí •.
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Csütörtökön tarifa a Magyar Orvosok 
Nemzeti Egyesülete nagyváradi 

zászlóbontó értekezletéi
Ötezer fajdal munkálkodik a keresztény, nemzeti meguquíáson

Nagyvárad. Saját tud- A Magyar 
Or 0-' k Nemzeti Egyesülete néhány 
hét e! ezelőtt bontotta ki zászlóját 
Nagyváradon es fogott hozzá a tagok 
toborzásához A mozgalom megindu­
ló ja és szorgalmazója dr. Simkó 
György sebesz-főorvos, aki fáradha­
tatlanul végzi a szervezéssel kapcso­
latos muiRikálatokait.

A Magyar Orvosok Nemzeti Egye­
sülete a színkereszíeny magyar or­
vostársadalom legnagyobb szervezete, 
de egyúttal az első keresztény és faji 
alapon álló egyesülés Európában. Je­
lenleg 14 vidéki fiók egyesülete van 
és tagjainak száma ötezer. Az egye­
sület, országos elnöke Orsós Ferenc 
budapesti egyetemi tanár.

A MONE azért- is tarthat nagy ér­
deklődésre számot, mert

első alapító elnökc nagyváradi 
orvos, Ritoók Zsigmond volt, 
akinek amiékét és nevét utca 
örzj. nálunk- 

Ritoók Zsigmond 1919-ben így fo­
galmazta meg az egyesület célkitűzé­
sét: „A magyar orvosok tömörítése 
az orvosi rend nemzeti érdekeinek 
biztosításéra keresztény etikai ala­
pon és a közegészségügy előmozdí­
tásra-“

Célkitűzés: keresztény, 
nemzeti és szociális szel­
lemben megújuló orvosi 

rend
A MONE részletes programmja a 

következő:
A vezetőszerep a-z orvosi társada­

lomban és tudományos intézmények­
ben kizárólag magyar fajbélieknek 
jusson- Az orvos rendi tisztogatás 
munkája- Egészségügyi reformok- A 
magyar orvosi kar anyagi helyzeté­
nek megjavítása. Az egyesület szelle­
mében élő orvosnövendékifjuság er­
kölcsi és gazdasági támogatása. Pót 
tokai téren

olyOm, pártok támogatása, ame­
lyeknek programmja leglényege­
sebb pontjai közé tartozik a nem­
zeti irányzat, az erőteljesebb szo­
ciálpolitika és amelyeknek ve­
zéreszméje a meg nem alkuvó 
fajszeretet.

Keresztény sajtó propagálása. Faj- 
magyar irodalom, képzőművészét, 
zene- és színházművészet támogatása 
es a valódi nemzeti: gondolkozással 
alien teles szellemi termékek Kímélet­
len üldözése.

A MONE minden igyekezetével

»ess*
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azon van, hogy a nevelés nemzeti, 
vallási, erkölcsi, jel lem képző ereje 
fokoztassék. a magyarság gazdasági 
es erkölcsi védelme kiberjeszvessék, a 
család-, anya- és gyermekvédelem 
hathatósan erésíHessék. azért minden

erejével oda fog hatni, hogy egyszer 
smindenkerra kiirtanék az a kútár 
szellem, amely a zsidó térfcgalással 
az orvosi rendben az orvosi működést 
üzleti színvonalra iparkodott süllyesz­
teni.

Nagyváradon lontos munka vár 
az egyesületre

A MONE vezetősége Orsós Ferenc 
egyetemi tanárral az élén csütörtökön 
Nagyváradra érkezik, hogy itt is vég­
leges formába Öntse a megindult szer­
vezkedést.

Csütörtökön este 6 órakor érte­
kezlet lesz a. Katolikus Körben, 
amelyre a helybeli szervező ve­
zetőség szeretettel meghívja a 
nagyváradi és környéki beirat-, 
kozott tagokat.

Az egyesület programjának rövid 
összefoglaló ismertetéséből is kitűnik, 
hogy a benne megnyilvánuló szellem­
re éppen Nagyváradon van a legna 
gyobb szükség. Már sokszor szóvá 
tettük azt, hogy

Nagyvárad elkorcsosodása nem­
csak a zsidóság mértéken felüli 
elszaporodásában, hanem1 bizo­
nyos keresztény rétegek elzsidó- 
sodásában is megnyilvánul.

Liberális és szabadkőműves irány 
lett úrrá a vezetőhelyeken és minden 
és minden ennek az iránynak befő 
lyása alá került. Sajnos, még ma is 
ott tartunk, hogy az egész országban 
feltörő, ma már a nemzet minden 
rétegét magával ragadó keresztény, 
nemzeti és szociális megújulás óriási 
akadályokba ütközik ezeknél a réte­
geknél. Érezhető ez az orvosi rend­
ben is. Olyanok szabotálják az új 
idők követelmények, akik különféle 
gátlások és húsz óv fejlődésének át- 
alvása miat-t állanak a fejlődés sza­
bad útjába.

A MONE ismertetéséra míg vissza­
térünk. Most csak annyit hegy a leg­
nagyobb örömmel üdvözöljük nagy­
váradi zászlóbontását. Számíthat ar­
ra, hogy mindig a legmesszebmenő 
támogatással állunk helyi érdekei, 
mellett. (P- I.)

Bartha Károly honvédelmi 
miniszter Mussolininál

Meleghangú pohárköszönlők hangzottak el 
Gavalléré tábornok disxebédjén

Rómából jelentik• (MTI-) Bartha 
Karoly honvédelmi miniszter hétfőn 
délelőtt tíz órakor Kvirinalban be­
írta nevét a királyi udvar látogató- 
könyvébe. Azután megkoszorúzta 
II. Viktor Emanuel és I. Umberto 
sírját, majd a névtelen katona sírján 
helyezett el babérkoszorút. 11 óra­
kor látogatást tett Cavallero hadse­
regtábornoknál, fél 12-kor Gabbiali 
tábornokot, a fascista milícia vezér­
kari főnökét kereste fel. 12 órakor 
Ciano grófot látogatta meg, délután 
17 óra 15 perckor a hadügyminisz­
tériumban felkereste Seriero hadügyi 
államtitkárt. Priccardi tengerna­
gyot és Priccolo tábornok légügyi 
államtitkárt.

Rómából jelentik: (MTI.) Caval­
lero tábornok, az olasz nagyvezérkar 
főnöke, hétfőn este a Barberini pa­
lotában estebédet adott Bartha Ká­

roly tiszteletére. Az estebéden po­
hárköszöntők hangzottak el. Caval­
lero tábornok pohárköszöntőjében a 
többi között a következőket mondta:

— Kegyelmes Uram! 1 magya­
rok jól tudják, hogy az ő ügyük 
mindenkor őszinte megértésre ta 
Iáit a fasiszta Olaszországban és 
a mi Dueenknál, aki elsőnek hir­
dette az igazságtalan békeszerző 
ződés megváltoztatását. Nagy figye­
lemmel kisértük bizonyos határok 
elismerését azon a síkságon, ame­
lyen a Kárpátok és a Duna félre­
ismerhetetlen földrajzi egységet 
alkotnak és ahová Árpád honszer 
ző és katona népét vezette. Nagy- 
méltóságodnak Olaszországban tett 
látogatása újabb bizonyítéka orszá­
gaink közötti törhetetlen barát­
ságnak, amely szilárd alkotó té­
nyezője lesz a holnap Európájá­
nak.

Egymás oldalán harcolunk az ui európai 
rendért és igazságért

Bartha honvédelmi miniszter a po- 
hárködzöntőre a következőkben vá­
laszolt:

— Kegyelmes Uram! (flaszország 
háborús és a győzelem biztonságá­
tól áthatott arculata mélyen meg­
ragadott. Köszönetét mondok 
Nagy méltóságodnak ezért a szívé­
lyes találkozásért, amely lehetővé 
tette számomra, hogy még szoro­

sabbá tegyük a hadseregeink kö­
zött fennálló személyi kapcsolato­
kat. Az elmúlt hetek eseményei 
újból kimutatták, hogy a két had­
sereg közötti együttműködésnek 
minő értéke van. Egymás oldalán 
harcoltunk, sőt harcolunk az új 
európai rendért és igazságért. Az 
önök nagy Ducejának történelmi 
szavai be vannak vésve a magyar

történelembe és a legegyszerűbb 
magyar ember szivébe is: „A béke- 
szerződések nem örökélctüek, egy 
békeszerződés nem lehet egy nem­
zet sírboltja.“ Az utóbbi évek ese­
ményei megmutatták, hogy a Dúcé­
nak mindig igaza van. Nagy szö­
vetségeseink oldalán az utóbbi 
évek során megvalósítottuk törek­
véseink nagyrészét és ezzel egyút­
tal előmozdítottuk Európa meg­
szilárdulásának ügyét is. Igaz 
örömmel figyeljük az olasz hadse­
reg menetelését a magasabb célok 
felé. Nagy méltóságod előtt tolmá­
csolom az olasz hadseregnek a ma­
gyar honvédség üdvözletét és kívá­
nom, hogy a győzelmet újabb győ­
zelem kövesse.
Rómából jelenítik: (MTI.) Hét­

főn este kilenc órakor a Duce 
fogadta Bartha Károly honvé­
delmi miniszter látogatását.

Bórdossy miniszterelnök 
távirata c Dúcéhoz és Cianohoz

A Magyar Távirati Iroda j síén ti: 
Bárdossy László miniszterelnök az 
olasz terület elhagyása alkalmával a 
határról a következő táviratot intézte 
Mussolinihoz:

— Amikor Nagyméltóságod szép ha­
zájának földjét elhagyom, mélyen át­
hatva a szívélyes fogadtatás emlékétől 
és az irányomban tanúsított barátság 
érzésétől, indíttatva érzem magam, 
kifejezésre juttassam Nagyméltóságod­
nak, az igazi hála érzéseit a Magyar- 
ország Iránti rokonszenvének eme 
újabb tanúbizonyságáért. Különösen 
boldog vagyok, hogy felvettem Nagy­
méltóságoddal a személyes kapcsola­
tot és meg vagyok győződve, hogy a 
találkozó, amely a hagyományos olasz­
magyar barátság és a két ország kö­
zötti jellemző kölcsönös bizalom je­
gyében történt, mindkét országnak je­
lentős hasznára fog válni. Kérem 
Nagyméltóságodat, tolmácsolja az olasz 
király és császár őfelségének legmé­
lyebb hódolatomat és fogadja legőszin­
tébb nagyrabecsülésem kifejezését.

Ciano grófhoz a következő távira­
tot intézte a miniszterelnök:

— Amikor elhagyom a vendégszere­
tő Olaszország határát, örömmel raga­
dom meg az alkalmat, hogy Nagymél­
tóságodnak legöszintéhb köszünetemet 
nyilvánítsam a jóleső figyelemnek azo 
kért a jeleiért, amelyekkel a fasiszta 
birodalom fővárosában tett rövid, de 
felejthetetlen látogatásom alatt elhal­
mozni szives volt. Boldog vagyok, hogy 
alkalmam lehetett Nagyméltóságoddal 
találkozni és hálával fogok mindenkor 
visszagondolni arra, hogy ezt számom­
ra lehetővé tette. Fogadja Nagyméltó- 
ságod legőszintébb érzelmeim kifejezé­
sét.

HIRDETMÉNY. Nagyvárad thj. vá- 
ros Közélelmezési Hivatala felhívja 
az alant felsorolt kereskedőket, hogy 
folyó hó il-én. szerdán délelőtt 8—12 
órakor jelentkezzenek az általuk igé­
nyelt kész vásárlási könyvek átvéte. 
le végett a Kereskedelmi Csarnok­
ban (I. emelet): Füstös András. Nagy 
István, Kaszta Tivadar. Novak Ist­
ván, Magyar János, Joó Lajos, Lu­
cia sz Sándor. Fejes József, Szabó Já­
nos, Szabó 1 sivám. Szentgyörgyi Ist­
ván, Per.cz Dániel. Bordás István. 
Fökiesi Lajos, Oláh József. Pakos 
Sámuel, Haraszti István, Kiss Irén. 
Machányi Andor, Németh Irma. Ex­
trái i Eszter, Hangya Szövetkezet Hit- 
tér Adolf utca, Magyar Sándor, Pei.cz 
Wilibald, Gátló I m re, László Pét ér­
né, Trebits Lincoln, Bádon András 
Lichitmainn és László.
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Belvárosi mozgóban

Piros bugyelláris
a legszebb, legmagyarabb, népszínmű.

Bordy B., Kiss F., Somlay A., Pethő A.

Teif. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. í 
Szerdától

Nehéz apának lenni
Szeletzky, Páger, Vsszary, Mály

zenés vigjátéka
Kedden utoljára:

Kísértet a városon át
HARRY FIEL.

Apolló mozgóban
Szerdán és csütörtökön utoljára

Judy Gariand és Frank Morgan
színes mesejátéka

Oz, a csodák csodája
A most megjelent nyugdíjrendelet 

pontos szövegének ismertetése
— Ötödik közlemény —

a) A jelem rendelteihez mellékelt 
A) táblázat szerint (kell fizetési osz­
tályba és fizetési fokozatba besorolni 
azt az alkalmazottat-, akinek főiskolai 
vagy teljes középiskolai illetőleg a 
hatályos jogszabályok szerint ezzel 
egyenrangú iskolai végzettsége van. 
A besorolás a szolgálati idő és az is­
kolai végzettségnek megfelelő oszlop 
előírásai alapjain történik A besoro­
lás alapján képező szolgálati időt a 
jelen rendelet 9. §-éban foglaltak sze­
rint keld megállapítani azzal az elté­
réssel, hogy a nyugdíj szempontjá­
ból alkalmazható különböző kedvez­
ményes számítás folytán esetleg be­
számítható időtöbbletekef hozzászá­
mítani nem lehet és csak a teljes 
évek vehetők figyelembe- Abban az 
esetben, ha az alkalmazott a maga­
sabb iskolai képzettséget a beszámít­
ható szolgálatának megkezdésé fői szá­
mított- öt év eltelte után szerezte meg, 
a besorolás szempontjából figyelem­
be veendő időből három évet- le kell 
számítani. Ha az alkalmazott szolgá­
lati ideje 29 év, vagy ennél több. a 
m- kir. államvasutak nyugdíj intézeti 
bizottsága — kivételes méltánylást ér­
demlő körülmények fennforgása ese­
tén — az alkalmazottat- a megfelelő 
oszlop előírásánál magasabb fizetésé 
fokozatba is besorolhatja- A besoro­
lás azonban a főiskolai végzettségű 
alkalma zott aknái a IV. fizetési osz­
tály 2. fizetési fokozatánál, a közép­
iskolai végzettségű alkalmazottaknál 
pedig a V. fizetési osztály 2- füzeté?,! 
fokozatánál magasabb fizetési foko- 
zatba nem történhet. Erre a kedvez­
ményes besorolásra azonban az al­
kalmazottnak jogigénye nincsen.

b) A jelen rendelethez mellékeli' 
B) táblázat szerint kell fizetési foko­
zatba besorolni azt az alkalmazottat, 
akinek négy középiskola:, illetőleg a

hatályos jogszabályok szerint ezen 
egyenrangú iskolai végzettsége van. 
továbbá -azt is, akinek ilyen iskolai 
végzettsége nincsen, ha 1921- évi jú­
nius hó 20- napja előtt a magyar vasú ’ 
szolgálatában a segédtisztekre néz ve 
akkor e'őíri szakképesítést megsze­
rezte, vagy ha a romén államvasutak­
nál ténylegesen tisztviselői, mozdony­
vezetői, vagy kocsi vizsgálói munka­
körben teljesített szolgálatot, A beso­
rolás a szolgálati idő es az 1921. évi 
július hó 26- napja előtt a magyar 
vasutak szolgálatában megszerzett 
szakképzettsé-gnek, illetőleg a román 
állam vasutaknál ténylegesen betöltött 
munkakörnek megfe’elő oszlop elő­
írása alapján történik- A besorolás 
alapját, képező szolgálati; időt a jelen 
rendielet 9. §-ábam foglaltak szerint 
kell megállapítani azza1 az eltérés­
sel, hogy a nyugdíj szempontjából 
alkalmazható különböző kedvezmé­
nyes számítás folytán esetleg beszá­
mítható időt öbbleteket- beszámítani 
nem lehet és csak a teljes évek vehe­
tők figyelembe.

c) A jelen rendelethez mellékelt C) 
táblázat- szerint kell fizetési fokozat­
ba besorolni azt az alkalmazottat, aki 
1921. évi julius hó 26- napja előtt 
a magyar vasút szolgálatában az al­
tisztekre nézve akikor előírt szakké­
pesítést megszerezte, vagy aki a ro­
mán állam vasutak szolgálatában 
ténylegesen olyn munkakörben tel- 
jeHtett- szolgálatot, amely a hatályos 
magyar jogszabályok szerint- altiszti 
munkakör. A besorolás a szolgálati 
’.dő és az 1921. évi julius hó 26- nap­
ja előtt a magyar vasút szolgálatá­
ban megszc-rzert szak-képzettségnek, 
illetőleg a román államvasutaknál 
ténylegesen olyan munkakörben tel- 
m-egfelelő oszlop előírása alapján tör­
ténik. A besorolás alapját képező

szolgálati időt a jelen rendelet 9 
§-á,ba-n foglaltak szerint keil meg­
állapítani azzal az eltéréssel, hogy a 
nyugdíj szempontjából alkalmazható 
különböző kedvezményes számítás 
folytán esetleg beszámítható idő több­
ié leket beszámítani nem lehet és 
csak a teljes évek vehetők figya 
lembe-

3) Abban az esetiben, ha a volt ma­
gyar állam vasú ti alkailmazott tekin­
tetében a nyugdíjba beszámítható 
javadalmazás megállapítása a 10- §

Keresztes-Fischer Ferenc bel­
ügyminiszter és dr Johann Béla ál­
lamtitkár védnöksége alatt a szegedi 
kerületi orvosi kamara julius h map 
első felében nagy tanulmányi kirándu­
lást rendez Nagyváradtól a Székely­
földig, hogy itt a gyógyhelyeket bejár­
ja, s tapasztalatairól a közönségnek 
ismertetést adjon. A tanulmányút ke­
retében Kolozsváron julius 3-ikán, 
Marosvásárhelyen julius ll-ikén és 
Nagyváradon julius 13-ikán értekezle­
tek lesznek, melyeken nagyszabású 
előadásokat tartanak.

A kolozsvári értekezlet az egyetem 
aulájában lesz 3-ikán délelőtt 10 órai 
kezdettel. Az értekezleten elnöki meg­
nyitót mond dr vitéz M e s k ó Zoltán 
ny. orvos tábornok, felsőházi tag; beve­
zető előadást tart dr Johann Bála 
államtitkár; Erdély közegészségügyé­
ről, a népi betegségekről és az egész­
ségügyi szolgálatról előadást tart dr 
D u d u t z Zoltán közegészségügyi fel­
ügyelő, még pedig különös tekintettel 
az erdélyi magyarság és székelység 
viszonyaira. Hasonlóan az erdélyi ma­
gyar és székely nép szükségletei ki­
emelésével tart előadást Erdély kór­
házügyeiről dr vitéz gyergyószentmik- 
lósi Páll Gábor egyetemi tanár. A 
népélelmezésről és szövetkezeti kérdés­
ről értekezik dr Sóvári Soós Aladár 
egyetemi tanár, s befejező előadást 
tart orvos-társadalmi kérdésekről dr 
M e s k ó Zoltán orvostábornok elnök.

Marosvásárhelyen a városháza dísz­
termében lesz az értekezlet julius ll- 
ikén délelőtt fél 11 órai kezdettel. Ez 
alkalommal az elnök megnyitóján kí­
vül dr Lőrincz Ferenc egyetemi ta­
nár tart előadást Magyarország köz­
egészségügyi kérdéseiről a székegység­
gel kapcsolatban. Másik előadás lesz 
a székely gyógyfürdőkről a Bányai 
János főgimnáziumi tanáré, a népszerű 
geológusé.

Nagyváradon a városháza diszter-

',2) bekezdéseiben meghatározott ren. 
clelkezés alkalmazásával az alkalma­
zottra nézve előnyösebb lenne, mint 
a jelen §. (2) bekezdésében megható, 
rozei-t, rendelkezés alkalmazásával, -a 
beszámítható javadalmazást a 10. §. 
(2) bekezdésében meghatározott ran, 
déliké zéseiknek megfelelően kell meg­
állapítani.

(4) A nyugdíj összegének kiszámí­
tása szempontjából az előző bekezdő- 
sok rendelkezései szerint m-eg-állapí. 
toft fizetési osztályban és fizetési fo­
kozatban, illetőleg fizetés; fokozatban 
a 9-000/1927. M- E- számú rendelet 
szerint járó nyugdíjba beszámítható 
javadalmazást kell alapul venni, uz 
utóbbit azonban csak akkor, ha a 
beszámítás feltételei egyébként is meg­
vannak.

méhen lesz az értekezlet julius 13-ikán 
délután 4 órakor. Ez alkalommal az 
egész kiránduló útról beszámoló elő­
adásokat tartanak.

A KIRÁNDULÁS PROGRAMJA

A kirándulás programja szerint az 
orvostársaság Budapestről indul el jú­
lius 2-án, ugyanaznap délben Nagyvá­
radon, délután Bánffyhunyadcn lesz­
nek pihenő megállások. Julius 3-ikán 
és 4-ikén Kolozsváron időznek, 5-ikén 
Szamosujváron, Dósén, Szászrégenbem 
lesznek megállások, s kora este Bor­
székre érkezés. Julius 6-ikán Borszék, 
Gyergyótölgyes, Ditró, Gyergyószent- 
miklós és a Gyilkostó az útirány, este 
Csíkszeredára és Tusnádra érkezés. 
Julius 7-ikén időzés Tusnádfürdőn és 
kirándulások onnan a Szent Anna-tó- 
hoz. Julius 8-ikán indulás Tusnádról 
a torjai büdösbarlanghoz, onnan Kéz- 
divásárhelyen át Kovásznára, onnan 
Sepsiszentgyörgyön át Élőpatakra, s 
vissza a Tusnádfürdőre. Julius 9-ikén 
Tusnádfürdőről az udvarszéki fürdők­
re utazás, Lobogófürdőn, Homoródfü.-. 
dón 1—1 órai megállás, innen Székely­
udvarhelyen át Korondra érkezés, in­
nen Parajdon át Szováta elérése. Ju­
lius 10-ikén idózés Szovátán. Julius 
ll-ikén Marosvásárhelyen időzés és 
előadás, julius 12-ikén Besztercén és 
Kr-mzsváron át Nagyváradra érkezés, 
útközben a Zichy-barlang megtekinté­
se, julius 13-ikán délelőtt a Püspök- 
fürdő és Félix-fürdő megtekintése, 
délután Nagyváradon előadás és éjjeli 
szállás, azután 14-ikén reggel Nagyvá­
radról visszautazás Budapestre.

Az előkészítő bizottságtól kapott ér­
tesülés szerint eddig már 100 orvos je­
lentkezett a. kirándulásra. A tanulmá­
nyi kirándulás egyik nagy célja az, 
hogy az orvosok külföldi fürdők he­
lyett erdélyi fürdőket ajánljanak a kö­
zönségnek.

Besorolási táblázat a 11. §, (2) bekezdésének a) pontjához
A) Tisztviselők.

Ha a tisztv selő 
s olgálati ideje

1, 2, 3 év
4, 5, 6 év
7, 8, 9 év
10, 11, 12 év
13, 14, 15 év
16, 17 év
18, 19 év
20, 21 év
22, 23 év
24, 25, 26 év
27, 28 év
29, 30 év
31, 32 év
33, 34, 35 év
36 év vagy ennél több

akkor nyugdiját.
a főiskolai (ki- ■ ...
véve a pálya- i a . ües 

orvosokat) í zepiskolai pályaorvosi

végzettségű alkalmazottaknál az alábbi fize­
tési osztályban és fizetési fokozatban járó 
fizetés alapúi vétele mellett kell megállapítani

műszaki és 
fogalmazó üzlet- fogalmazó
gyakornok gyakornok gyakornok
Vili. 3. IX. 3. VIII. 3.
Vili. 2. IX. 2. VIII. 3,
Vili. 1. IX. l. VIII. 3.
VII. 3. Vili. 3. VIII. 2
VII. 2. Vili. 2. VIII. 2.
VII. 1. Vili. 1. VIII. 2.
VI. 3. VII. 3. VIII. 1,
VI. 2. VII. 2. VIII. 1.
VI. 1. VII. 1. VII. 3.
V 3. VI. 3. VII. 3.
V. 2. VI. 2. VII. 2.V. 1. VI. 1. VII. 2.V. 1. VI. 1. VII. 1.
V. 1. VI. 1. VII. 1.

(F lytatjuk.)
♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

A szegedi kerületi orvosi 
kamara erdélyi taimlmsiiM

Julius hónap első felében járják be az erdélyi fürdőket. 
Kolozsváron, Marosvásárhelyen és Nagyváradon értekez­

letek lesznek a tanulmányút céljáról és anyagáról
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hírek
Szerkesztést és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Égisz évre 30 
félévre 15, egy hóra '« 60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér 
Telefon: 12-2?.

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

A NAGYVÁRADI KATOLIKUS 
NÖ- ÉS LEÁNY EGY LETEK FEL­
HÍVÁSA AZ IDEI ŰRNAP1 KÖR- 
MENETTEL KAPCSOLATBAN. A 
nagyváradi katolikus nő- és leány- 

egyletek vezetősége lapjaink útján is 
kéri Nagyvárad városának katolikus 
vő- és leánytáborát, hogy az idei Ur- 
71 api körmeneten, amely első az ör­
vendetes felszabadulás óta, lehetőség 
szerint magyar ruhában végűén 
részt.

ÁTNYÚJTOTTÁK A KORMÁNY­
ZÓNAK A TISZÁNTÚLI MEZŐ­
GAZDASÁGI kamara vándor­
díját. Debrecenből jelenti a MTI 
Losonczy István főispán a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara elnöke, va­
sárnap délelőtt Kenderesen átadta a 
Kormányzó Urnák a kamara örök 
vándordíját.

BEFEJEZTE ERDÉLYI KÖRÚT­
JÁT A KÖZOKTATÁSÜGYI MI­
NISZTER Budapestről jelenti a 
MTI.: Rómán Bálint vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter a több mint két 
hétig tartó kárpátaljai és erdélyi út­
járól vasárnap este visszaérkezett a 
fővárosba

S ZA BA DK A VÁ ROSPARA NCS- 
NŐK A KÖSZÖNŐLEVELET INTÉ­
ZETT NAGYVÁRAD FŐISPÁNJÁ­
HOZ. Nagyvárad. Saját ívd. Bittó 
Dénes tábornok, Szabadka katonai 
parancsnoka levelet intézett a város 
főispánjához, amelyben meleg han 
gon m.ond köszönetét városa közön 
sége nevében Nagyvárad üdvözle­
téért, melyet a futók a váltóbotban 
vittek a felszabadult Szabadkának

MIN J SZTiERKÖZI BIZOTTSÁG 
NAGYVÁRADON. Nagyvárad. Sa­
ját tud. Kedden reggel móniszterköz 
bizottság érkezett Nagyváradra. Pás- 
kándy miniszteri tanácsos vezetésé­
vel. A bizottság a helyszínen vizs­
gálja felül az itt megszűnt román 
egyesületek vagyonjogi helyzetét. A 
polgármester bevonásával még a dél­
előtt folyamán lefolytatták a vizsgá­
latot, és utána döntenek, illetőleg ja­
vaslatot készítenek a megszűnt egye 
sületek vagyonának felhasználására 
vonatkozóan-

A Nemzeti Munkaközpont „Becsüld 
A Munkát“ szabadidő szervezet elnök­
sége felkéri a „Szabadidő“ tanács tag­
jait, hogy szerda este fél 8 órakor a 
tanácsülésre szíveskedjenek megjelen­
ni. „Becsülettel“ „Becsüld a Munkát“ 
szabadidő szervezet, elnöksége.

VARGA JÓZSEF MEGNYITOTTA 
AZ OLASZ KÉZMŰIPART KIÁL­
LÍTÁST- Budapestről jelenti; a MTI-' 
Varga József kereskedelmi- és közle­
kedésügyi miniszter hétfőn megnyi­
totta az olasz kézműipar kiállítását 
az ENIT váci-utcai helyiségében.

KIBŐVÍTIK a NAGYVÁRADI
REPÜLŐTERET. Nagyvárad. Saját 
tud- Kedden reggel 9 órakor Buda­
pestről, repülőgéppel, bizottság érke­
zett Nagyváradira a repülőtér felül­
vizsgálására. A bizottság tagjai vol­
tak László Géza miniszteri osztály­
főnök. a kereskedelmi minisztérium 
elnöki osztályának vezetője. vitéz 
Héjjas Iván rrvniszferi osztályfőnök, 
a kereskedelmi minisztérium lég­
ügyi osztályának vezetője és dr La 
domerszky Dezső légügyi tanácsos. 
A nagyváradi repülőtéren a város 
részéről dr- Hlatky Endre városi fő­
ispán és dr. Soós István polgármes­
tei . továbbá Dessewffy Emil, a re­
pülőtér parancsnoka fogadta a bi­
zottságot. Tárgyalásokat folytatott a 
bizottság a polgármesterrel és a re 
pülőtér parancsnokával a helyi légi- 
lorgalmi állomás kibővítéséről, úgy 
forgalmi, mint pedig területi: iekin- 
lebben. A bizottság a repülőtéren foly­
tatott tanácskozások után a jövő ki­
alakulások legjobb kilátásaival foly­
tatta útját fél 12 órakor, ugyancsak 
repülőgéppel Kolozsvár felé.

testa?
TESTA

NÉGYEZER ÁLDOZATA VAN A 
SZENDRÖI ROBBANÁSNAK. Újvidék­
ről jelentik: (MTI) Jelentettük, hogy 
a Szerbiában levő Szendrőn (Szmeds- 
revo) hatalmas robbanás történt, mely 
levegőbe röpítette az arzenált. A rob­
banás áldozatairól eddig nem adtak ki 
hivatalos közleményt. Újvidékre érke 
zett szemtanuk szerint mintegy 4000 
halottja és sebesültje van a robbanás­
nak, A város lakosainak száma 12.000 
volt a robbanás előtt. Itt volt Szerbia 
egyetlen vagongyára, amely elpusztult 

— Újvidékről teherkociskkal mentek 
Szmederovaba az ottani magyarokért, 
akik Újvidéken töltötték az éjjelt és 
reggel utaznak tovább illetőségi he­
lyükre. A másik csoport kedden in 
dúl el.

ÖSSZEÍRJÁK A TANKÖTELE 
SEKET NAGYVÁRAD TERÜLD. 
TÉN. Nagyvárad. Saját tud- A város 
polgármestere a tanléi ügyelőséggeJ 
egyetértésben elrendelte a váró? terü­
letén a tankötelesek összeírását- A 
munka elvégzésével vitéz Skultéty 
László igazgatót bízta meg a polgár 
m e?. er. A tankötelesek összeírása 
után lehetővé válik, hogy a város ve

zetősége tiszta képet kapjon arról, 
hogy a jövő tanévre milyen arányú 
lesz a tanteremszükséglet, az utcák­
ról pedig eltűnnek a kolduló gyere­
kek. akik ebben az évben még ki­
bújtak az iskolázási kötelezettség alól 

v A NAGYVÁRADI FODRÁSZ­
ÜZLETEK Űrnapján délután 1 óra- 
tói zárva lesznek. Ennek pontos be- 
tartását kéri az elnökség.

líllesic régi várad! diák vett 
réssst az ötvenéves érettségi

találkozón
Nagyvárad. Saját tud. Hétfőn este a 

Katolikus Körben kis társaság gyüle­
kezett. Kilencen jöttek össze abból a 
huszonnégyes csoportból, amely ötven 
évvel ezelőtt, tele ifjúsággal, hagyta 
el az öreg premontrei gimnázium ka­
puit.

Kedden volt az ünnepélyes találko­
zó. Délelőtt 9 órakor Te Deum volt a 
premontrei templomban, — amelyet 
Ny ár y Ignác furtai esperes-plébános 
iskoltárs mondott. Ezután az öreg diá­
kok Szilágyi Dózsa perjelhez vo­
nultak, akit dr Cziffra Kálmán fő­
ispán s dr Gyöngyössy István táb­
lai főügyész üdvözölt, majd fénykép- 
felvételeket készítettek.

A délelőtt folyamán kimentek a te­
metőbe, felkeresték az elhunyt tanárok 
és társaik sírját, majd a Katolikus 
Körben ebéden vettek részt. Itt dr 
Imrik Gusztáv köszöntötte a megje­
lent tanárokat, élükön Szilágyi Dó. 
zsa perjelt és az öreg diákokat, és fel­
olvasta az üdvözlő leveleket és távira­
tokat.

Az ötven évvel ezelőtt érettségizett 
urak egy kis időre ismét diáknak érez­
ték magukat. Rengeteg emlék, kedves 
történet elevenedett fel s valami kü­
lönös meghatottság fogta el őket, ami­
kor az ebéden felhangzott az örök 
diáknóta: Ballag már a vén diák...

Elutasította a törvényszék Kesztenbaum 
fisának a város ellen indított kártérí­

tési keresetéi

Pályázati hirdetmény
A Nagykároly és Vidéke Ipartestület 

pályázatot hirdet önként lemondás ál­
tal megüresedett s az 1932 Vitt. t. c. 
alapján főfoglalkozásként megszerve­
zett jegyzői állásra.

A pályázatokat az Ipartestület he­
lyiségében Nagykároly Kossuth Lajos 
u. 15. szám alatt legkésőbb 1911. június 
25. déli 12 óráig lehet benyújtani. 

Pályázati feltételek:
1. Az 1922. VIII. t c. 28. g-han elő­

irt iskolai képzettség, mely a Nagy­
károly és Vidéke ipartestületnél: érett­
ségi vagy azzal egyenlő értékű bizo­
nyítvány.

2. Katonai szolgálat teljesítése vagy 
az alóli végleges mentesség.

3. Életkor 25 évtől 45 életévig.
4. Javadalmazás: Kezdő fizetés havi 

160 pengő.
5. Magyar állámpolgárság.
6. A hivatalt. 1911. július hó 1-én kell 

betölteni.
7. A pályázathoz a fenti feltételeket 

igazoló okmányokat, valamint a szár­
mazási igazolvány az 1939. IV. fc-ben 
előirt okmányokat, eredetiben kell csa­
tolni. Hiányosan felszerelt pályázatok 
nem vétetnek figyelembe.

8. Az elöljáróság a vá1 asz fás jogát 
fenntartja magának.

Elnökség.

A polgári bíróság is igazoita
kedésének

Nagyvárad. Saját tud. Érdekes 
Kártérítési kereset ügyében hozott Üé 
letet kedden délelőtt a nagyváradi 
törvényszék polgári egyes tanácsa 
dr- Hoványi József.

A felperes, Kesztenbaum Miksa né 
nem kisebb személynek, mint vitéz 
Rajnay Károly táborunknak.' Nagy 
várad vök- katonai parancsnokának 
rendelkezéséé bírálta, a] let ve vonta 
kétségbe annak jogosságát s nemré­
gen kártérítési pert indított Nagyvá­
rad városa ellen.

Az ügy előzménye az, hogy 20 év­
vel ezelőtt Kesztenbaum Miksa bér­
leti szerződést kötött a várossal 
mely szerint a bérlő a vágóhíd mel 
lett az állatok levágásával kapcsolatom 
anyagok feldolgozására telepet, .illet­
ve üzemet létesít- Erre a célra épüle­
tet; emeltetett, ahol. elhelyezi e a vér­
feldolgozó, bélmosó, szappanfőző és 
egyéb üzemet, ezenkívül csőn (gyűjtő 
telepet létesített-

1940 tavaszán újabb szerződés jött 
létre szövetkezeti keret formájában, 
a szerződő felek között most már 
Kesztenbaum Sándor es Hartmann 
Sándor neve is szerepelt, Keszten­
baum Miksa pedig jogát nejére 
Kesztenbaum Miksánéra engedmé­
nyezte.

A szerződés érteiméiben a bérlők 
350.000 leit (kb 12.000 pengőt) fizet­
tek a városnak olyan megállapodás­
sal. hogy az összeg értékét 10 éven át 
a város a bérlők javára ina. Ezzel 
szemben a bérlők kötelezték magú-

vitéz Rajnay tábornok intéz- 
helyességét
kát. hogy a telepet az állategészség­
ügyi szabályoknak megfelelően tisz­
tán és jókarban tartják- 

A hatalomváltozáskor a város ka­
tonai közigazgatása, felülvizsgálta a 
bérletet és azt állapította meg, hogy 
a bérlők a szerződést nem tartották 
be. amennyiben a telepen balkáni pi­
szok, tisztát a lanság és elhanyagolt­
ság uralkodik Ezért a szerződést fel­
bontotta és a bérleményt a szövetke­
zetitől megvonta-

Kesztenbaum vérszemet kap
Kesztenbaumék ebbe az intézkedés­

be nem nyugodtak bele és türelmet­
lenül várták a polgári közigazgatás 
bíráskodását, abban a reményben, 
hogy a polgári bíróság megváltoztat­
ja majd a tábornok rendelkezését, 
legalább is annyiban, hogy 12.000 
pengőt a várostól vissza ítél, miint 9 
évre eső részt a 350 000 lei befizetett 
összegből, kártérítés címén.

A kihallgatott városvezetőségi és
egyéb tanuk azonban igazolták, hogy 
a bérlők nem tartották be a szerző­
dés pontjait, ellentétben a felperes­
nek azzal a panaszával, hogy a bér­
letet jogos indok nélkül mondott a 
fel a katonai közigazgatás.

A törvényszék ítéletet hirdetett és 
Kimondotta, hogy 

a. kártérítési keresetet, elutasítja, 
mert bebizonyítást nyert, hogy a 
bérlők a szerződés pontjait nem tar­
tották be. tehát a szerződés értelmé­
ben kártérítésnek helye nincs.

Jöjj lön st IC I S IP fi P A étterem sféD íedett f^1..ió-mfg.Yar konvha és, ,, ............. . ... . t , terraszu ISl'sey kitűnő faiborok mellett
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Bihar vármegye alispánja.
10577/1941. szám

Hirdetmény
A román hadsereg által igénybe 

vett és visszaadott, ismeretlen tulaj­
donú, magánhasználatba munkára ki 
adott lovak f. évi június hó 13-án 
Szalárd községházánál, nyilvános ár­
verésen el fognak adatni. Az árverc 
zők kötelesek az árverés előtt 100 
azaz, egyszáz pengőt bánatpénzben 
letétbe helyezni.

Nagyvárad, 1941. június hó 7 én.
Olvashatatlan aláírás.

Natty felhozatal volt 
a hétfői hetipiacon

Nagyvárad. Saját tud A hétfői heti­
piacon nagy felhozatal volt, különö­
sen az újdonságokat árulták nagy 
mennyiségben. Az utóbbi időjárás ked­
vező alakulása lehetővé tette, hogy a 
hetipiac a normális forgalmat vegye 
fel. Azonban a burgonyapótlás még 
mindig késedelmeskedik és ezt a 
hiányt rendkívül megérzi a vásárló 
közönség. Piaci árak a következők:

Zöldségfélék:
Nagy felhozatal. Fokhagyma kg. 

f.20—1.80—2.00 P. Hordóskáposzta kg. 
30 fillér, Bab faj szerint, kg. 08—74— 
84—96 fillér. Zöldség kg. 24—30 fillér. 
Cékla kg. 26—34 fillér.

Újdonságok:
Újdonság zöldfélék. Spenót kg. 40— 

70 fillér. Kerti sóska kg. 40—60 fillér. 
Galambbegy kg. 60—86 fillér. Spárga 
kg. 70—110 fillér. Pöszméte kg. 60—100 
fillér. Uj burgnya 30—50 fillér. Szegfű­
gomba kg. 140—160 fillér. Champion 
gomba kg 160—220 P. Cukor borsó kg 
60—100 fillér. Hónaposretek csomón­
ként 4—6—10 fillér. Zöldhagyma 8— 
12—14 fillér. Padlutyka kg. 4—6 fillér. 
Sóska, mezei, kg. 30—40 fillér. Petre- 
zselyemzöld 4 fillér. Uj zöldség 20—30 
—40 fillér. Fejes saláta darabonként 
2—4—8 fillér. Karalábé drb. 5—7—10 
fillér. Olasz káposzta 20—30 fii. Nyári 
káposzta 30—60 fillér. Karfiol drb. 50— 
70—90 fillér. Uborka dbr. 40—50—70 
fillér. Paprika drb. 20—40—50 fillér

Gyümölcspiac:
Nagy felhozatal. Eper kg. 70—90— 

f.20 fillér. Szamóca literenkint 60—80 
fillér. Cseresznye kgr. 1.00—1 20—1.50 
fillér. Alma kg. 1.00—1.70—2.00 P. Na­
rancs kg. 1.60—2.00 P. Szilva, aszalt, 
kg. 2.30—2.70. P. Füge, préselt, 2.30-i 
2,60 P.

Baromfi piac:
Közepes felhozatal. Tyúk, páronként 

8—12 P. Rántani való csirke páron­
ként 3—6 P. Kacsa db. 4—9 P. Liba, 
párja 9—12

Tejpiac:
Tej, literenként 26—28 fillér, Tejfel 

literenként 1—30 P. Tehén túró kgr, 
1.06 P. Maximált ár. Házi vaj 4 pengő. 
Tea vaj kgr. 5.33 P. Maximált ár. Juh 
túró kgr. 2—2.80 P. Juh sajt kgr. 2— 
2.80 P.

SPORT
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Hatalmas küzdelem a kiesési
zónában

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan koríársai látták 
Ara tűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

. j Kapható könyvosztályunknáL

Hétről-hétre izgalmasabb és válto­
zatosabb a küzdelem az NB I-ben. 
Főleg a kiesők között. A bajnoksá­
got, illetve az elsőséget ugyanis már 
nem lehet elvitatni a Fraditól s a 
második helyet sem az Ujpestlől. A 
harmadik helyért a Szeged és a Szol­
nok harcol. A középe^oport jelenleg 
az ötödik In-Ívnél kezdődik. Kiesés 
szempontjából ugyanis az a helyzet, 
hogy még a 8-ik helyezett Salgótar 
jánt is meglepetés érheti,, ha a Gam­
ma, Kispest és BSzKRT megnyeri 
hátralévő mérkőzéseit, illetve ha a 
Salgótarján elveszti azokat.

Jelenleg a táblázat így fest:

1. Ferencv. 24 21 2 1 107:IC 11
o Újpest 25 15 4 7 72:57 32
3. Szeged 24 12 4 8 50:45 28
4. Szolnok 24 11 ;> 8 50,41 27
5. WMFC 24 9 8 7 53:46 2ó
6. DiMÁV. 24 11 4 9 57:52 26
7. Eelektr. 24 12 1 11 48:42 25
8. SalBTC 24 8 ú 10 42:56 22
9. Gamma 24 9 2 13 47:52 20

10. Kispest 24 8 4 12 50:59 20
11. BSzKRT 24 8 3 13 44:56 19
12. Tokod 25 7 5 13 37:60 19
13. Törekvés 24 6 3 15 45:71 15
14. Haladás 24 5 5 14 35:60 15

Biztos kieiső tehát csak kettő vau

a Törekvés és a Haladás. Úgy látszik 
azonban, hogy a fokod sorsa is meg 
van pecsételve. A BSzKKJ még meg 
menekülhet, de csak a Gamma és 
Elektromos legyőzése árán.

A hátralévő mérkőzésekből csinál­
hatunk egy kis számítást. íme ezek a 
találkozók várnak még lejátszásra

(A *-gal jelölt ellenfelek pályá­
vá! asztok.)

Ferencváros: Szeged“. Gamma.
Újpest: SalBTC.
Szolnok: Tokod*, Kispest.
WMFC: Elektromos*. DiM.AX AG
DiMAVAG• Törekvés. WMFC.
Szeged: Ferencváros. Haladás*.
Elektromos: WMFC, BSzKRT*.
Kispest: Haladás. Szolnok*.
SalBTC: Újpest*. Törekvés.
BSzKRT. Gamma, Elektromos*.
Tokod: Szolnok.
Gamma: BSzKRT, Ferencváros"
Haladás: Kispest*, Szeged.
Törekvés: DiMÁVAG, SalBTC*.

SZÍNHÁZ
FÉLÉVRE FELFÜGGESZTE'l TÉK 

SZELECZKY ZITA SZÍNÉSZI ÉS 
FILM MŰKÖDÉSÉT. Budapest, a Ma­
gyar Országos Tudósító jelenti: S z e- 
i e c z k y Zita ügyében a Színészet) 
Kamira hétfőn délben ülésezett A 
művésznő színpadi és film működé­
sét félévre felfüggesztették. Az ítélet 
nem jogerős-

— Kedden kezdi meg előadásait Má- 
ramaiosszigeten a Szigligeti Színház.
Nagyvárad. Saját tud. A Szigligeti 
szin1 áz együttese a hét végén befejezi 
nagyváradi előadásait s Bulla El ma 
vendégjátékával lezárul a szezon. A 
társulat egy része már pénteken el­
utazik Máremarorszigetre, ahol a jövő 
hét keddjén a Gyergyói bállal nyitja 
nteg nyári szezonját a Szigligeti szín­
ház Manamarosszigeten nagy örömmel 
tárják kitt nő színészeinket

A szinhózi iroda közleményei:
— A Troyanoff balett csoport kedd 

esti előadására az érdeklődés óriási! 
Az együttes produkciója tüneményes! 
A műsora fővárosi! Kosztümjei paza­
rok! Mérsékelten emelt helyárakkal!

— A bukaresti kaland — filléres 
helyárakkal. Hétfőn, csütörtökön, pén­
teken este, szombaton délután 4 óra­
kor a nagysikerű Bukaresti kaland 
zenés vígjáték lesz a színház műso­
rán a bemutató előadás szereposztásá­
ban, filléres helyárakkal. Hely árak: 
30 fillértől 120 fillérig.

— Szerda este -- filléres helyáru 
előadásban a Gyergyói bál nagyope­
rett, míg csütörtökön délután 4 óra­
kor szintén filléres helyáru előadás­
ban a Bankó Pista nótafája újdonság 
lesz a színház műsorán. Helyárak

frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszoída

Tóbio-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyári lerakata

Nagyvarad, M. János u. 44-48.
telelőn: 19-13

imiiiemai
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Jtakás
KERESEK augusztus 1-re 3 vagy { 

szobás comfortos, lehetőleg kertes la- 
kast az olaszi részen. Ilyen házat meg. 
vételre is. Ajánlatokat Scblauch-tér IS. 
sz. alá kérek. 636

3 szobás összkonfortos lakás, le­
hetőleg azonnali beköltözésre keres­
tetik a Szent László-tér körzetében. 
Ajánlatok N. V. V. jeligére a kiadó- 
hivatalba küldendők. 638

A Félix fürdőben a Tilda villában 
hónapos szobák nyaralásra kiadók. — 
Értekezni a villában. 618

Egy vagy kétszobás modern, össz­
komfortos lakást keresek központhoz 
közel. Ügynököt díjazok. Címeket a 
kiadóba kérek. 612

Aéás-t/eieí

Rövid sporthírek
Debrecenből jelentik: (MTI) A DEAC 

atlétikai versenyén a nagyváradi Kop­
pány 400 méteres gátfutásban győzött 
61 mp. idővel.

Használt férfiruhát prima anyagból 
lesón csak Molnárnál vehet. Bemei 

tér 1 udvarban Ruhákért magig arat 
fizetek 5C5

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszert javítok. 
Gvenge István ékszerész, Rákóczi 
ut 19.

Szántóföld 20 hold eladó. Értekez­
hetni 2—3 órakor Schwartz, Jókai Mór 
utca 2. 634

Kisállatok, kutyák, süldők, tyúkok, 
csirkék, stb. etetésre kiválóan alkal­
mas dús fehérje tartalmú, naponta 
frissen főzött és darált hús, pacal es 
vérliszt kapható a Nagyváradi Hús­
iparosok Szövetségénél, \7ágóhid. Tele­
fon 19—31. 637

Kertes magánház Rét utca közelében 
eladó. Érdeklődni Balassa tér 3. szám, 
ajtó 2. 604

mindkét előadásra 30 fillértől 120 fü­
lé* :g.

— Visszajön Bulla Elma a budapes­
ti színpadok ünnepelt művésznője.
Szombat este, vasárnap délután és va­
sárnap este Bulla Elma lesz ismét a 
színház vendége. Szombat és vasárnap 
este Egy asszony hazudik cimü bűn­
ügyi drámában lép a közönség elé. 
mig vasárnap délután 4 órakor a 
nagysikerű 2000 pengős férfi vígjáték 
főszerepét játsza el ismét. Mindhárom 
előadásra a helyárak rendesek. Jegyek 
már kaphatók.

Heti műsor:
Kedd este 8 órakor: A világhírű

Troyanofi balett 16 tagú együttesének 
egyetlen vendégjátéka. Fővárosi mű­
sor. Mérsékelten emelt helyárakkal.

Szerda este 8 órakor: Gyergyói bál. 
Filléres helyárakkal.

Csütörtök délután 4 órakor: Bankó 
Pista nótaiája. Filléres helyárakkal.

Csütörtök este 8 órakor: Bukaresti 
kaland. Filléres helyárakkal.

Péntek este 8 órakor: Bukaresti ka­
land. Filléres helyárakkal.

ÚJSÁG makulatúra kapható 9 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

Ma-

msttfäe
Kisebb vendéglő Biharkeresztes járás 

székhellyel bíró nagyközség közepén, 
kevés lakbérrel, berendezés értékéért, 
engedéllyel együtt, lel epés nélkül át­
adó. Érdeklődni Ladik Sándor, Mátyás 
király u. 52. 635

Hirdessem
a Magyar Lakokban

Szabó Ferenc oki. gyorsirástanitó
elköltözött Beöthy Ödön utca 25. szám 
ala Kezdők, haladók és beszéd írók ki­
képzését, gépírás- és helyesírás taní­
tást jutányosán vállal. 607

Kultúra Középiskolai Magántanfo. 
íyam gyors, lelkiismeretes, eredmé­
nyes. Budapest. Mester a. 4. IV—3. 
1 Válaszbélyeg). 398

míást
Borügynököt, őskeresztényt keresek. 

Címeket a magyar Lapok kiadóhivata­
lába kérem leadni. 633

Lapárusitásra rikkancsok fix fizetés, 
sei felvétetnek. Jelentkezni a kiadóhi­
vatalban. 587
ni nil npimii up 1 im mm 11 im un mum ’SHM

iiiaüoiulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA RT

Fő- és felelósszerkesztő:
Dr Paál Árpád

Felelős kiadó:
Dr Scheííler Ferenc

Szent Lászlc-nyomda KT 
igazgatója *

Készült a Szent László-nyomda t. t 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső utca 5. tzám.
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